



为谱写中国式现代化山东实践新篇章而团结奋斗 省政协十三届二次会议胜利闭幕

林武周乃翔出席 葛慧君讲话 选举梅建华为省政协副主席 表决通过各项决议和报告

济南1月25日讯 中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第二次会议圆满完成各项议程，1月25日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君，副主席王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、段青英、张新文、梅建华，秘书长秦传滨在主席台前排就座。

中共山东省委书记、省人大常委会主任林武，省委副书记、省长周乃翔，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇在主席台就座。

大会应到委员871人，实到822人，符合规定人数。

闭幕大会前，在王书坚主持下，举行选举大会。会议通过了省政协十三届二次会议选举办法及总监票人、监票人名单，选举梅建华为省政协副主席，选举5名省政协委员为省政协常委。委员们以热烈的掌声对新当选的省政协副主席和常委表示

祝贺。

选举之后，葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十三届山东省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第二次会议关于省政协十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届山东省委员会提案委员会关于省政协十三届二次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山东省委员会第二次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时，会场内响起热烈的掌声。

葛慧君说，经过全体与会同志共同努力，省政协十三届二次会议圆满完成各项议程。林武书记在开幕大会上的讲话，回顾总结了过去一年全省经济社会高质量发展取得的新成就，就坚定扛牢经济大省责任，扎实推进中国式现代化山东实践提出明确要求，对全省各级政协组织和广大

政协委员所作的积极贡献给予充分肯定，对更好发挥政协组织作用明确了目标任务，充分体现了省委对政协工作的高度重视和对政协委员的亲切关怀。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

葛慧君指出，今年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。我们要更加自觉地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神，深入落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚决扛牢政治责任，更好服务中心大局，彰显新担当、展现新作为，为现代化强省建设再立新功。要学习新思想，做创新理论的坚定信仰者。深入开展“学习新思想 建功新时代”学习实践活动，以思想理论上的清醒保证政治上的坚定，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保中共中央决策部署和

省委工作要求在政协落地生根、开花结果。要岗位作表率，做社会主义现代化强省建设的最美奋斗者。“走在前、开新局”需要亿万齐鲁儿女戮力同心、开拓进取，要立足本职岗位多建发展之功，扛牢委员担当多献务实之策，引领界别群众多聚奋斗之力，合力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。要履职创一流，做人民政协事业的共同推进者。交出高分履职答卷，要在深入调查研究上更加用心用力，在积极协商议政上更加用心用力，在开展民主监督上更加用心用力，把践行全过程人民民主的平台搭得更好，把建言资政和凝聚共识的工作做得更实。要服务展风采，做服务为民的热情参与者。人民政协为人民，我们要秉持为民之心，恪守为民之责，提升为民之效，深化委员履职“服务为民”活动，更好地倾听民声、反映民意，在守护

万家灯火、心系民之关切中无愧委员的称号、实现人生的价值。

葛慧君强调，团结凝聚力量，奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共山东省委的坚强领导下，同心同德、群策群力，稳扎稳打、踏踏实实，以事争一流、奋发有为的精神状态，为夺取新时代社会主义现代化强省建设新胜利，谱写中国式现代化山东实践新篇章而团结奋斗！

出席大会并在主席台就座的还有：赵志浩、姜异康、韩寓群、陈光林、夏红民、白玉刚、王宇燕、刘强、曾赞荣、李猛、王爱国、张海波、江成、孙立成、王随莲、王良、范华平、王艺华、范波、宋军继、周立伟、陈平、李伟、邓云锋、王桂英、霍敏、顾雪飞、唐洲雁、雷杰、李德强、雷建国、吴翠云、郭爱玲、赵家军、于国安等。

大众日报记者 魏然

代表委员访谈

省政协委员、淄博市政协副主席、致公党淄博市委主委王明新： 问路乡村产业振兴，先填“农业全产业链”答卷



王明新

“农业全产业链建设不仅能够推动乡村产业振兴，还能促进农民增收致富。”1月25日，省政协委员、淄博市政协副主席、致公党淄博市委主委王明新告诉记者，在数字赋能农业全产业链发展方面，我省取得了显著成就，但也存在一些制约因素。

“目前，农产品市场存在大路货居多的情况，名优稀特高端品牌还需要进一步发掘打造。”王明新认为，优势产业普遍规模小、品牌不响、竞争力较弱。

“以面粉为例，目前，市场上以普通小麦为主，制作面包粉、水饺粉的强筋小麦和用于酥性饼

干、糕点的弱筋小麦比较少。”王明新介绍，农户经营主体规模小，加之农资价格、人力成本不断上涨，导致了农产品成本高、价格波动大。叠加影响下，农业农村发展面临动能不足的问题。

对此，王明新建议，做好农业全产业链布局，要跳出“外面给资源、自己搞生产、别人做销售”的既有循环，树立由“产品抓产业”、用“产业抓链条”、以“链条抓体系”的“大农业”理念，通过打造农业全产业链，推升农业和关联产业的产值。

涉及到具体做法，王明新认为，在保障粮食安全的基础上，发

展壮大高效特色经济作物。同时，加强农业生产社会化服务体系建设，通过土地流转等方式，加快农业机械化、数字化、智能化，通过推广水肥一体化等农业先进技术，发展绿色农业。

目前，淄博市农业农村局整合全市区域资源，助力全域农业产业发展打造的覆盖全域、全品类、全产业链的区域公用品牌——“淄博农产品”，坚持“政府主导、企业主体、市场导向”的思路，以淄博市农业发展集团有限公司为运营主体，涵盖了97家企业、123个品牌、1060种产品，在发展特色农业全产业链方面做出了积

极有益的探索。

“引导龙头企业建立数字化加工产业链，不仅能够壮大农业龙头企业，还能提升农产品产业链的附加值。”王明新建议，通过加强农业全产业链建设，来推动乡村产业振兴、助力农业现代化发展、促进农民增收致富。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多

省政协委员、功力机器有限公司董事长高玲： 创新，未来制造业发展的主旋律



高玲

“通过实地走访、考察了1000余家企业，我发现一些影响企业科技创新工作不容忽视的问题，既有外部因素影响形成的共性堵点，也有企业因素积累造成的自身痛点。”1月24日，省政协委员、功力机器有限公司董事长高玲认为，打通这些堵点、痛点，对促进装备制造业科技创新意义重大。

“从企业外部环境看，创新面临两个堵点。”高玲表示，一是资源配置不均衡，中小企业往往缺乏资金支持，能享受的扶持政策也较少；二是受制于人才、资金等

条件，企业精力主要集中在当前产品的生产和市场开发上，制约着企业未来的发展。

“企业内部的创新存在痛点，部分经营者缺乏创新思维，困于传统的生产经营模式，不愿意尝试新技术、新模式。”高玲介绍，有些企业受人才、资金、技术等因素制约，有心创新却无能为力。更为重要的是，由于担心风险，大部分企业持谨慎态度，缺乏创新魄力。

为此，高玲建议，营造鼓励支持科技创新的良好氛围，企业无论大小，地位上一律平等，服务上

一个标准，政策上一起支持。同时，理清制约行业发展的关键技术、前沿技术、共性技术，找准突破口，政企联手打造行业创新发展平台。

作为省装备制造业协会会长，高玲表示，自2020年起，协会每年自筹100万元作为奖励资金，连续举办了四届“山东装备制造科技创新奖”，共评选出获奖单位364家，获奖项目379个，产生了显著的经济效益和社会效益。

“制造业的创新发展，首先要搭建一个信息灵敏、牵头力强、行业公认的行业服务平台。”高玲表

示，为了实现制造业良好的创新氛围，应形成“政府支持平台，平台服务企业”的模式，为制造业创新注入动能，推动我省绿色低碳高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多